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6-1/ Exercice 1

La mondialisation économique est devenue le cadre dans lequel les décisions de
politiques économiques doivent forcément s'inscrire, car tout se mesure désormais par la
compétitivité et la capacité d'un territoire a attirer les multinationales et 1'épargne du

monde entier.

Les uns soutiennent cette situation , prouvant les vertus d'un capitalisme concurrentiel
qui pousse a l'innovation, fait sortir de la pauvreté nombre de pays en développement et
amene les pays a s'entendre pour gérer des problémes de plus en plus communs.

Les autres dénoncent un pouvoir de plus en plus concentré entre les mains de grandes

multinationales, une montée des inégalités et un modele de croissance qui détruit la

planeéte.

Cependant, d'autres voix mettent I'accent sur un nouveau constat : la globalisation

financiere recule, les multinationales paraissent moins désireuses d'internationaliser leurs
activités, la Chine va se recentrer sur son marché intérieur et peut étre moins courir

apres les exportations...

Bref, « mondialisation et démondialisation semblent coexister ». Apres plus de cing
décennies d'internationalisation croissante, plusieurs signes semblent indiquer une
tendance a la démondialisation financiere. Elle concerne aussi bien les décisions des

investisseurs que celles des banques.

1. Définissez I'expression soulignée.

2. Relevez un avantage et un inconvénient de la mondialisation.

6-2/ Exercice 2



Lorsqu’on parle de la mondialisation, certains soulignent les aspects positifs, comme
I’accroissement des contacts entre les continents et les pays, les progres de 'internet et

des communications, les échanges de toute sorte.

Cependant, la mondialisation telle qu’elle existe aujourd’hui a des effets négatifs
écologiques et sociaux. Les changements climatiques en sont une manifestation, mais
aussi ’accroissement de la pauvreté et des distances économiques et sociales entre

groupes humains.

Le Maroc conscient de ces effets , se veut un immense chantier de réformes, d'initiatives
et de projets économiques et sociaux, dont la portée est d'améliorer les conditions de vie
des citoyens et d'accélérer 1'intégration du pays dans la mondialisation a travers des

groupements régionaux.

Cette intégration dans I’économie mondiale doit étre accompagnée de 1’édification d’une
économie moderne, reposant sur le déploiement de mesures appropriées, facilitant
l'investissement et garantissant le meilleur environnement pour les affaires toute en

veillant a une répartition équitable des richesses entre régions et classes sociales.

Relevez deux avantages et deux inconvénients de la mondialisation.
Dégagez une stratégie a adopter face a la mondialisation.

Montrez comment cette stratégie pourrait limiter 'impact négatif de la mondialisation

sur ’économie marocaine.



